VEDTEKTER FOR KOMMUNALE BARNEHAGER I KVÆFJORD

 

 

1 
EIERFORHOLD 

Vedtektene gjelder for barnehager som eies og drives av Kvæfjord kommune. 

 
 2 
STYRING OG ORGANISERING 

Levekårsutvalget har, på vegne av kommunestyret, ansvar for planlegging, drift og tilsyn med barnehagene.


Administrativ styring av barnehagene er tillagt oppvekstsjefen.

3
FORMÅL  Lov om barnehager § 1
Barnehagen skal i samarbeid og forståelse med hjemmet ivareta barnas behov for omsorg og lek, og fremme læring og danning som grunnlag for allsidig utvikling. Barnehagen skal bygge på grunnleggende verdier i kristen og humanistisk arv og tradisjon, slik som respekt for menneskeverdet og naturen, på åndsfrihet, nestekjærlighet, tilgivelse, likeverd og solidaritet, verdier som kommer til uttrykk i ulike religioner og livssyn og som er forankret i menneskerettighetene.
Barna skal få utfolde skaperglede, undring og utforskertrang. De skal lære å ta vare på seg selv, hverandre og naturen. Barna skal utvikle grunnleggende kunnskaper og ferdigheter. De skal ha rett til medvirkning tilpasset alder og forutsetninger.
Barnehagen skal møte barna med tillit og respekt, og anerkjenne barndommens egenverdi. Den skal bidra til trivsel og glede i lek og læring, og være et utfordrende og trygt sted for fellesskap og vennskap. Barnehagen skal fremme demokrati og likestilling og motarbeide alle former for diskriminering.

4. BARNS OG FORELDRES MEDVIRKNING

Barn i barnehagen har rett til å gi uttrykk for sitt syn på barnehagens daglige virksomhet og i saker som angår dem selv. De skal jevnlig få mulighet til aktiv deltakelse i planlegging og vurdering av barnehagens virksomhet. Barnets synspunkter skal tillegges vekt i samsvar med dets alder og modenhet. I alle handlinger og avgjørelser som gjelder barn i barnehagen, skal hva som er best for barnet, være et grunnleggende hensyn   Jfr Lov om barnehager § 3.

Hver barnehage skal ha et foreldreråd og et samarbeidsutvalg, jfr Lov om barnehager § 4. Ved Vik oppvekstsenter og Flesnes oppvekstsenter er det felles samarbeidsutvalg for barnehage og skole, jfr Lov om barnehager § 5 samt Opplæringsloven § 11-1. 

Foreldrerådet består av foreldre/foresatte til alle barn i barnehagen.

Foreldrerådet skal fremme deres fellesinteresser og bidra til at samarbeidet mellom barnehagen og foreldregruppen skaper et godt barnehagemiljø.

Foreldrerådet skal bli forelagt og har rett til å uttale seg i saker som er viktig for foreldrenes forhold til barnehagen. 

Foreldrerådet er en viktig arena for brukermedvirkning i barnehagen.

Foreldrerådet kan fremme saker til samarbeidsutvalget. 

Ved avstemning i foreldrerådet gis det en stemme for hvert barn, og vanlig flertallsvedtak gjelder.

 

Samarbeidsutvalget i kommunale barnehager har følgende sammensetning:
· 2 representanter med vararepresentant valgt av og blant foreldrerådet

· 2 representanter med vararepresentant valgt av og blant de ansatte

· 2 representanter med vararepresentant valgt av eier, hvorav kommunestyret oppnevner den ene representanten. Den andre eierrepresentanten er styrer for barnehagen.

· I enavdelings barnehager velges 1 representant fra hver gruppe. 

Samarbeidsutvalgene ved kommunale oppvekstsentre har følgende sammensetning:

· 2 representanter med vararepresentant valgt av og blant elevene

· 1 representant med vararepresentant valgt av og blant undervisningspersonalet
· 1 representant med vararepresentant valgt av og blant de andre tilsatte i skolen

· 2 representanter med vararepresentant valgt av og blant de tilsatte i barnehagen

· 2 representanter med vararepresentant valgt av og blant foreldrerådet i skolen

· 2 representanter med vararepresentant valgt av og blant foreldrerådet i barnehagen

· 2 representanter med vararepresentant valgt av eier, hvorav kommunestyret oppnevner den ene representanten. Den andre representanten er enhetsleder ved oppvekstsenteret.

Gjeldende for begge typer samarbeidsutvalg:

Representantene for foreldrene og de ansatte velges for ett år av gangen, mens eiers representant valgt blant politikerne følger valgperioden.

Samarbeidsutvalget velger selv leder og nestleder. Styrer/enhetsleder er sekretær.

Når det foretas avstemning i samarbeidsutvalget, har hver representant en stemme, og vanlig flertallsvedtak gjelder. Ved stemmelikhet har lederen dobbelstemme.

Samarbeidsutvalget skal være et rådgivende, kontaktskapende og samordnende organ. 
Samarbeidsutvalget er en viktig arena for brukermedvirkning. 

Samarbeidsutvalget skal særlig være med på å drøfte barnehagens ideelle grunnlag og arbeide for å fremme kontakt mellom barnehagen og lokalsamfunnet.

Samarbeidsutvalget skal bli forelagt og har rett til å uttale seg i saker som er av viktighet for barnehagens innhold, virksomhet og forhold til foreldre. Slike saker er blant annet forslag til budsjett, økonomiplan, driftsendring, arealutnyttelse m.m.

Samarbeidsutvalget skal se til at barnehagen drives innenfor de rammer som settes av gjeldende lover, forskrifter, barnehagens vedtekter og barnehagens budsjett. 

Det skal legges ved en uttalelse fra samarbeidsutvalget dersom det søkes om dispensasjon fra normen for pedagogisk bemanning.

Samarbeidsutvalget vedtar årsplan for barnehagen. 

 

De som møter i samarbeidsutvalget har taushetsplikt etter forvaltningsloven § 13.

 
5 
OPPTAK AV BARN

5.1 
Generelt
Søknad om opptak til barnehage gjøres elektronisk i Visma Flyt Barnehages søknadsportal, se lenke på kommunens hjemmeside. 

Opptaket gjøres gjennom et hovedopptak og supplerende opptak gjennom hele året.

Søknadsfrist og andre nødvendige opplysninger gjøres kjent ved annonsering på kommunes hjemmeside.
Vedtak om tildeling av barnehageplass er å betrakte som enkeltvedtak, og kan, etter gjeldende klagebestemmelser, påklages til klagenemnda i slike saker.

5.2     Kriterier for opptak

Barnet har rett til plass i den kommunen der det er bosatt. Jfr Lov om barnehager § 16.
Opptakskrets er barn som er bosatt i Kvæfjord kommune når plassen tas i bruk. Ved ledig kapasitet kan barn i nabokommuner tilbys plass etter avtale med barnets hjemkommune. Dersom barnet flytter til annen kommune i løpet av barnehageoppholdet, kan barnehageplassen beholdes etter avtale med den nye hjemkommunen. 

Barn som fyller ett år senest innen utgangen av august det året det søkes plass, har etter søknad til hovedopptak, rett til plass i barnehage fra august. 
Barn som fyller ett år i september, oktober eller november det året det søkes barnehageplass, har etter søknad til hovedopptak, rett til plass i barnehage innen utgangen av den måneden barnet fyller ett år.
Følgende prioriteringer gjelder:
1.prioritet

· Barn med nedsatt funksjonsevne har rett til prioritet. Det skal foretas sakkyndig vurdering for å vurdere om barnet har nedsatt funksjonsevne (Lov om barnehager § 18).
· Barn som omfattes av vedtak etter Lov om barneverntjenester §§ 4-12 og 4-4 andre og fjerde ledd, har rett til prioritet. Det kreves dokumentasjon fra barneverntjenesten.

2.prioritet
· Barn i familier som har store belastninger pga sykdom eller funksjonsnedsettelse hos foresatte eller søsken. Det kreves dokumentasjon fra sakkyndig instans. 

3.prioritet – gruppene vektes likt
· Flerspråklige barn (utenom Norden)

· 5-åringer

· Søsken til barn som allerede har plass i barnehagen
5.3
OPPTAKSPERIODE, PERMISJON OG OPPSIGELSE
5.3.1
Opptaksperiode
Opptak av barn gjelder vanligvis fra opptakstidspunkt og fram til opplæringspliktig alder, dersom ikke annet fremkommer særskilt gjennom tildelingsbrev.

Barnehageplass betinges av at barnet bor i kommunen. Administrasjonen kan vurdere å fravike regelen dersom det er ledig kapasitet i barnehagene eller pga andre særlige forhold.

Dersom barnet får innvilget utsatt skolestart, beholder barnet sin plass i barnehagen uten ny søknad.

 
5.3.2 Permisjon

Administrasjonen kan innvilge søknad om permisjon fra barnehageplass for ett barnehageår, eller for en del av året dersom permisjonen gjelder ut det aktuelle barnehageåret.

Søknad om permisjon fra deler av plass vurderes særskilt.

Det innvilges ikke hel eller delvis permisjon etter 31.mars i barnehageåret. 

Permisjon innvilges bare dersom barnet har tatt i bruk barnehageplassen.

5.3.3 Oppsigelse
Oppsigelse av barnehageplass gjøres elektronisk gjennom Visma Flyt Barnehage med minst 1 mnd varsel. Oppsigelsesfristen gjelder fra den 1. i etterfølgende måned.
Når forholdene ligger til rette for det, og administrasjonen samtykker, kan oppsigelsestiden forkortes.

Oppsigelse kan likevel ikke iverksettes etter 31.mars i barnehageåret.

Ved flytting fra kommunen har administrasjonen fullmakt til å fravike oppsigelsesregler.
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ÅPNINGSTID M.V.

Barnehagene er åpne fem dager i uka, med unntak av helge- og høytidsdager, julaften og nyttårsaften. Onsdag før skjærtorsdag er barnehagene åpne til kl 12.00.

Barnehagenes åpningstid er 07.00 – 16.30.
Barnehagens tilsatte har 5 planleggingsdager pr år.
Barnehagens åpningstid er en avtale mellom kommunen og foreldre, og skal overholdes av begge parter. Skjer det gjentatte brudd på slik avtale, for eksempel for sent hentede barn gjentatte ganger, kan det i ytterste konsekvens føre til oppsigelse av plass.

Dersom det oppstår hendelser som gjør at barnehageplassen ikke kan nyttiggjøres over lengre tid, for eksempel plutselig sykdom eller liknende, gis administrasjonen fullmakt til å vurdere om det skal gis betalingsfritak. Det vil, i slike tilfeller, stilles krav om dokumentasjon i form av legeerklæring eller liknende.

Når det gjelder formelle/uformelle møter mellom barnehagen og foreldre/foresatte, vises det til årsplan for den enkelte barnehage. Dette kan være foreldresamtaler, foreldremøter, foreldrekafe, dugnader og lignende. 

7
FERIEAVVIKLING M.V.

I Kvæfjord kommune skal barnehage- og skoleruter i størst mulig grad samordnes. 

Barn skal ha ferie fra barnehagen minst 4 uker pr år. Tre av ukene må fortrinnsvis tas sammenhengende i perioden ca 20. juni og før kommende barnehageår starter, jfr barnehagerute. 
Den 4. ferieuka kan tas som hel uke eller som enkelt dager, for eksempel ved planleggingsdager. Dette registreres av foreldre/foresatte fortløpende i Visma.
Behov for barnehageplass i feriemånedene registreres innen 1.mai hvert år. Barnehagene må ordne det slik at alle som har behov for barnehageplass i sommermånedene er sikret dette.

I forbindelse med jul og påske vil behov for barnehageplass bli registrert da personalet avvikler avspasering for medgått møtetid i forbindelse med personal- og foreldremøter.

8
BETALINGSSATSER

Betalingssatsene fastsettes årlig av kommunestyret. Det praktiseres søskenmoderasjon etter nærmere regler fra kommunestyret. Det betales for 11 mnd og det forutsettes at barnet har ferie minst 4 uker pr år, jfr pkt 7.  Uttak av fri utover disse ukene gir ikke rett til betalingssfritak. Av praktiske årsaker er august betalingsfri mnd.

Redusert eller inntektsgradert foreldrebetaling og gratis kjernetid for 2-, 3-, 4- og 5-åringer ytes som tilskudd til familier med samlet bruttoinntekt under en satt grense. Kommunestyret vedtar årlig inntektsgrensen i henhold til satser gitt i statsbudsjettet hvert år. 
Ordningen er søknadsbasert. Foreldre som mener de har krav på redusert betaling må søke i Visma Flyt barnehage. Som hovedregel skal søknad og vedtak om redusert foreldrebetaling gjelde for ett barnehageår.

Ordningen gjelder for private og offentlige barnehager, ansvaret for gjennomføringen er lagt til kommunen som barnehagemyndighet.

Les mer om ordningen for reduksjon i foreldrebetalingen på kommunens hjemmeside.
Ekstraordinær stenging av barnehagen utover 3 sammenhengende dager, for eksempel pga streik eller skade på bygning, medfører tilsvarende reduksjon av foreldrebetalingen.

Henting av barn etter kl 16.30 medfører overtid for de ansatte. Ved gjentatte ganger for sent hentede barn vil det bli sendt krav om betaling av overtid for de ansatte.

Betaling for opphold i barnehage skal finne sted innen forfallsdato til Kvæfjord kommune. Dersom det ikke er betalt for barnehageoppholdet innen 2 måneder etter hovedforfall vil barnehageplassen bli sagt opp, jfr gjeldende lov om forsinket betaling, samt inkassolov.     

9
LEKE- OG OPPHOLDSAREAL

Kunnskapsdepartementets veiledende normer for arealkrav i barnehager settes som normalnormer for Kvæfjord kommunes barnehager, pt slik:

Arealutnytting inne:   4 m2 for barn over 3 år

                                   

5,3 m2 for barn under 3 år

Arealutnytting ute:     Minimum 6 ganger leke- og oppholdsarealet inne.

Uteområdet skal være egnet til allsidig lek og utfoldelse.
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HELSE OG HYGIENISKE FORHOLD

Før et barn begynner i barnehage, skal det legges fram erklæring om barnets helse, jfr Lov om barnehager § 50. Dersom barnet har møtt til de ordinære undersøkelsene på helsestasjonen, kan slik erklæring gis av barnets foresatte. Bestemmelsene skal sikre at barnehagen får de opplysninger den har behov for i det daglige arbeidet med barnet.

 

Barnehagens styrer avgjør om et barn på grunn av sykdom, midlertidig eller inntil en uke, ikke kan være i barnehagen av hensyn til barnet selv eller de andre barna.

Ved ulykker, sykdom eller mistanke om epidemi, avgjør styreren om lege må kontaktes. Foreldrene varsles omgående.

 

Krav om helsevern i barnehager er hjemlet i ”Forskrift om miljørettet helsevern i barnehager og skoler m.m”. Ifølge forskriften er formålet å bidra til at miljøet i bla barnehager fremmer helse, trivsel, gode sosiale og miljømessige forhold, samt forebygger sykdom og skade.

Ifølge barnehagelovens § 50 har barnehagens personale plikt til å gjennomgå tuberkulosekontroll i henhold til gjeldende regelverk.

Ifølge Lov om barnehager § 30 skal den som arbeider i barnehage legge fram tilfredsstillende politiattest. 

Det er innført totalt røykeforbud i kommunens barnehager. Forbudet gjelder også for barnehagens uteområde.

Helsemyndighetene i kommunen har tilsyn med helse og hygieniske forhold i barnehagene.
Barn i barnehager drevet av kommunen er ulykkesforsikret.


Forsikringen gjelder

· innenfor barnehagens område i ordinær barnehagetid

· på direkte vei til/fra hjemmet

· utflukter, reiser arrangert av barnehagen.

Fritidsaktiviteter i kommunal regi dekkes ikke av kommunens forsikring.
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SAMARBEID MED ANDRE INSTANSER

Barnehagen skal samarbeide med skolen for å sikre god overgang fra barnehage til skole.

Når det gjelder barn som har eller står i fare for å utvikle funksjonshemming, skal barnehagens styrer, etter samtykke fra foreldre/foresatte, ta initiativ til den nødvendige kontakt med helsetjenesten, pedagogisk psykologisk tjeneste o.a.

Barnehagepersonalet skal i sitt arbeid være oppmerksom på forhold som bør føre til tiltak fra sosialtjenesten eller helse- og omsorgstjenesten. Barnehagen skal av eget tiltak gi disse opplysninger om slike forhold. Av eget tiltak kan opplysninger bare gis etter samtykke, eller så langt opplysningene ellers kan gis uten hinder av taushetsplikt. Opplysningene skal normalt gis av styrer, jfr Lov om barnehager § 45.

Enhver som utfører tjeneste eller arbeid etter denne loven, skal i sitt arbeid være oppmerksom på forhold som kan føre til tiltak fra barneverntjenesten.

Enhver som utfører tjeneste eller arbeid etter denne loven, skal uten hinder av taushetsplikt melde fra til barneverntjenesten uten ugrunnet opphold

a) når det er grunn til å tro at et barn blir eller vil bli mishandlet, utsatt for alvorlige mangler ved den daglige omsorgen eller annen alvorlig omsorgssvikt

b) når det er grunn til å tro at et barn har en livstruende eller alvorlig sykdom eller skade og ikke kommer til undersøkelse eller behandling, eller at et barn med nedsatt funksjonsevne eller et spesielt hjelpetrengende barn ikke får dekket sitt særlige behov for behandling eller opplæring

c) når det er grunn til å tro at et barn blir eller vil bli utnyttet til menneskehandel.
Enhver som utfører tjeneste eller arbeid etter denne loven, plikter også å gi opplysninger i samsvar med barnevernloven § 6-4. Opplysningene skal normalt gis av styrer.

Offentlige myndigheter kan uten hinder av taushetsplikt innhente opplysninger fra Folkeregisteret når det er nødvendig for å utføre oppgaver etter denne lov. Departementet gir forskrift om hvilke opplysninger som kan innhentes. Jfr Lov om barnehager § 47.
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TAUSHETSPLIKT

For virksomheter etter Lov om barnehager gjelder reglene om taushetsplikt i forvaltningsloven §§ 13 til 13g tilsvarende, jfr Lov om barnehager § 44.
 13
KOMMUNENS INTERNKONTROLLSYSTEM

Barnehagene drives i samsvar med kommunens internkontrollsystem, forskrift om miljørettet helsevern i barnehager og skoler og eventuelle andre forskrifter og bestemmelser som er gjeldende eller som måtte bli gjort gjeldende. 
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GODKJENNING

Disse vedtekter er godkjent av Kvæfjord kommunestyre i møte den 16.03.2023, sak 6/23.
 

 

